

**В Ленинском зале**

ЛЕНИНСКИЙ зал... Он хорошо запомнится каждому студенту нашего института, где предстал он перед мандатной комиссией, решавшей, быть или не быть ему, абитуриенту, студентом-лесгафтовцем. Сюда, будучи уже выпускником, он вновь придет, чтобы в торжественной обстановке сказать членам распределительной комиссии о своем согласии поехать работать с дипломом вуза в один из уголков страны.

Но первое уже в прошлом, второе — в будущем. А сейчас у студента будни, будни семестра. Совсем скоро сессия. И те, кто приходит в эти дни в Ленинский читальный зал, — в царящей тишине сосредоточенно вчитываются в страницы книг, среди которых и те, что созданы гением революции — Лениным.

Студенты, постоянно занимающиеся тут, давно убедились, что именно здесь, где под рукой вся нужная литература, где можно подойти к любовно оформленной книжной витрине и выбрать самое необходимое, где можно получить консультацию преподавателя — именно здесь лучше всего готовиться к семинарам по общественным наукам.

— Приятно видеть в зале студентов, занятых изучением первоисточников, составлением конспектов, — говорит заведующая кабинетом кафедры марксизма-ленинизма Тамара Михайловна Крутова, — и мы им всегда рады. Но нам хотелось бы, чтобы таких студентов было больше.

Здесь оформляются выставки, посвященные самым злободневным темам. Недавно оформлена первая выставка из серии «Навстречу 100-летию со дня рождения В. И. Ленина». Ее название «Ленин — вождь Октября». Работники кабинета организовали также выставку новых книг, которая будет систематически обновляться и пополняться.

Все это привлекает в Ленинский зал не только студентов, но и сотрудников института, занимающихся в сети политпросвещения. Специально для них имеются тематика и планы для изучения различных интересующих их вопросов.

В. АЛЕШИН

**Чья газета окажется лучшей?**

Комитет ВЛКСМ и профком института объявляют **смотр-конкурс** факультетских и курсовых **новогодних газет**.

Редколлегиям лучших газет на новогоднем вечере будут вручены ценные призы.

Будут отмечены также и лучшие групповые праздничные новогодние газеты.

Участвующими в конкурсе будут считаться редколлегия, вывесившие свои газеты не позднее 28 декабря.

Комитет ВЛКСМ  
Профком

**За физкультурные кадры**

Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, профкома, месткома и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 42 (562)

Пятница, 20 декабря 1968 г.

Цена 1 коп.

Год издания  
четырнадцатый

**АКТИВОМ НУЖНО РУКОВОДИТЬ**

ОТКРЫТОЕ партийное собрание школы тренеров было посвящено воспитательной работе с учащимися. Парторганизация и педсовет ШТ придают этому вопросу первостепенное значение, и это вполне понятно: учащиеся школы тренеров в своем большинстве 16—18-летние подростки, которым необходимо постоянное внимание.

Партбюро школы разработало перспективный план воспитательной работы с учащимися на 1968/69 учебный год.

Но план планом, а состояние воспитательной работы пока не блестящее. Имеют место серьезные аморальные поступки ряда учащихся. Успеваемость в некоторых группах по сравнению с прошлым годом снизилась, в общежитии беспорядок и т. д.

В учебных группах нет сла-

женности в работе, дисциплина учащихся низкая, не чувствуется руководящей роли актива групп (командира, комсорга, профорга, физорга).

В чем же причина недостатков?

**Партийная жизнь**

Выступавшие на собрании Н. Н. Овсянник, А. С. Николаева, Н. Д. Иванов, А. В. Трескунова, Н. И. Болдин, член партбюро института З. В. Блинова и другие указали как на главную причину этого на низкий уровень организационной работы партийного бюро и руководства школы тренеров. Необходимо руководить активом учебных групп и комсомольской организацией школы, и

делать это надо не наскоками, а систематически.

Однако партийное бюро ШТ до сих пор не занялось распределением партийных поручений коммунистам. А ведь здесь большинство коммунистов (П. В. Сахаров, Г. Г. Завадский, Л. В. Басалаева, Н. Н. Овсянник и др.) имеет богатый опыт учебной и воспитательной работы.

Передавать опыт и учить молодежь самостоятельности — одна из главных задач парторганизации школы. Но этого пока нет.

О недостатках организационной работы в учебных группах говорили также и сами учащиеся, выступавшие на собрании (Т. Карева — 1-я группа II курса, А. Зубко и П. Крюков — 2-я группа II курса).

— В учебной группе, — сказала Т. Карева, — не чувствуется активности со стороны четырехугольника группы, вследствие чего коллектив учащихся недружный. Бывает необходимо обсудить в группе вопросы дисциплины, успеваемости, досуга, но организовать такие обсуждения некому.

Одной из причин этого, как указали выступавшие, является то, что учебные группы скомплектованы из студентов разных спортивных специализаций. Так, например, ту же 2-ю группу составляют подгруппы футбола-хоккея и борьбы, 1-ю группу II курса — легкой атлетики, волейбола и баскетбола.

Собрание приняло постановление, в котором учтены высказанные предложения по обсужденному вопросу.

Г. МАЙСКИЙ

**Семинары ведут ученые института**

В ИНСТИТУТЕ проходил семинар ведущих тренеров по плаванию из ДСО профсоюзов и «Спартака». В нем приняли участие 200 человек.

С интересными лекциями и докладами выступили здесь ученые института — доктор медицинских наук В. В. Васильева, доцент В. Ф. Китаев и др.

Шел большой разговор о подготовке и выступлении сборной

команды СССР по плаванию. Тренеры сборной Б. Н. Ананьев, Р. В. Яроцкий, Л. Н. Сухарев и другие поделились опытом и методикой тренировки своих учеников.

С предварительным анализом Олимпийских игр выступил председатель Федерации плавания СССР З. П. Фирсов.

В работе семинара активное участие приняла кафедра плавания нашего института.

Н. СОСКОВЕЦ

**Внимание!**

С 26 декабря с. г. начнет работать секция оздоровительной гимнастики для сотрудников института.

Занятия будут проводиться по четвергам (с 19 час) и воскресеньям (с 12 час.).

Запись в секцию проводится на кафедре гимнастики у Н. Л. Орловцевой. Необходимо иметь при себе разрешение медицинской части института. Местком СКИФ



Ю. МИНЕЕВ

**В преддверии практики**

НА КАФЕДРЕ ТЕОРИИ и истории физической культуры горячая пора — идет подготовка к предстоящей в январе — марте организационно-педагогической практике студентов IV курса.

По установившейся традиции большинство студентов проходит ее с выездом в коллективы физической культуры промышленных предприятий различных городов Российской Федерации. В таких случаях руководство практикой на местах осуществляют ответственные работники областных комитетов по физической культуре и спорту. В целях повышения качества руководства студентами-практикантами кафедра периодически проводит для руководителей семинары. Вот и недавно состоялся трехдневный семинар повышения квалификации руководителей практики из Новосибирской, Калининградской, Псковской, Новгородской, Горьковской и Ивановской областей.

Программа семинара была насыщенной. Анализировались итоги практики прошлого учебного года, детально разбирались требования к студентам по выполнению основных разделов практики, составлению документации и др. Перед слушателями семинара выступили преподаватели института Т. М. Кабанец, Г. И. Хентов, В. В. Белорусова, К. А. Цатурова.

Успешно прошел обмен опытом работы по руководству практикой. Слушатели были обеспечены необходимыми методическими материалами, инструкциями, разработанными на кафедре в помощь руководителям практики. В дни семинара работники комитетов получили возможность встретиться и побеседовать с практикантами, направляемыми к ним. В заключение по желанию слушателей была организована экскурсия по учебным и учебно-спортивным базам института.

Участники семинара высказали единодушное мнение — подобное мероприятие принесет большую пользу делу организации практики студентов института. Его нужно проводить ежегодно.

Н. АНДРЕЕВА



**В «цехе доброго настроения»**

Наш клуб становится настоящим «цехом доброго настроения»: выступления коллектива студенческой художественной самодеятельности проходят с большим успехом.

Сейчас наши артисты с увлечением готовят новогоднюю программу.

\*\*\*

На снимках: сверху — квартет гитаристов разучивает новую музыкальную пьесу; внизу — репетирует танцевальный ансамбль.

Фото студента С. Зимина

...1928 ГОД. В число участников соревнований по плаванию первой Всесоюзной спартакиады был включен и двадцатилетний паренек с текстильной фабрики из города Зарайска, что на Рязанщине, — Николай Дементьев.

Спортом он занимался и зимой и летом. Но предпочтение сразу же отдал плаванию. И привязанность эта осталась навсегда. Она предопределила и весь дальнейший жизненный путь Николая.

— Есть думка: хочу пойти служить на флот, — сказал однажды Николай родителям. — Что посоветуете?

Дементьев ушел добровольцем в Балтфлот. Было это в 1930 году.

В Кронштадте окончил артишколу. В дивизионе, куда он был направлен потом, Дементьев организовал строительство водной станции и даже... маленького закрытого бассейна. Пловцы и ватерполисты части могли теперь

## Юбиляру — 60

тренироваться круглый год. И это не замедлило сказаться на результатах.

Николай Николаевич был не только физруком дивизиона и тренером, но и участником команд. И на соревнованиях неизменно занимал одну из ступеней пьедестала почета.

Тридцать три года назад Николай Николаевич переступил порог нашего вуза. Окончил высшую школу тренеров, затем — институт. А в 1940 году его направили в Мордовию, на работу в качестве председателя республиканского комитета по делам физической культуры и спорта. Хорошую память о себе оставил в этих краях энергичный, деятельный выпускник лесгафтовца Дементьев.

С 1946 года Николай Николаевич снова работает у нас преподавателем кафедры плавания. Он организовывал группы специализации подводного спорта в институте, детскую спортивную школу пловцов-подводников, создал ряд вспомогательных принадлежностей, повышающих эффективность занятий по плаванию. Много и полезно трудится ветеран Н. Н. Дементьев на кафедре. Судья Всесоюзной категории, он деятельный участник городских спортивных мероприятий.

В институте знают коммуниста Дементьева как энтузиаста общественной работы. Неоднократно был он секретарем парторганизации школы тренеров, членом партбюро института, 16 лет подряд избирался председателем Участковой избирательной комиссии Октябрьского района...

Завтра лесгафтовцы поздравят Н. Н. Дементьева с его 60-летием. Доброго вам здоровья, Николай Николаевич, и больших успехов!

В. ФЕДОРОВ

## СПОРТ

### ВЕЛИКОЛЕПНАЯ ПАРА

В НЕДАВНО закончившемся традиционном Московском международном турнире по фигурному катанию на коньках участвовали и ленинградцы. Среди них представители нашего института аспирантка Тамара Москвина и студент Владимир Куренбин.

Наша пара — Тамара Москвина и Алексей Мишин выступили великолепно. Когда они прочертили свое последнее на льду Дворца спорта, то даже судьи не могли остаться равнодушными. Впервые на московских международных соревнованиях некоторые из них достали из своих судейских ящичков таблички с оценкой 5,9 балла.

Победители набрали 229,5 балла. Вторыми призерами стали москвичи Ирина Роднина и Алексей Уланов (220,8).

В. Куренбин занял третье место в одиночном катании (1217,9 балла).

## ОТЧИТЫВАЛСЯ ПРОФКОМ

СОСТОЯЛАСЬ отчетно-выборная профсоюзная студенческая конференция нашего вуза. С отчетом выступил председатель профкома Ю. Брусникин.

Отдельные комиссии действовали слабо. Так, безответственно отнеслась к порученному делу Н. Андреева (культмассовый сектор), не справился с работой и Ю. Сулима (жилищно-бытовая комиссия).

Много внимания в докладе было уделено вопросам академической работы. Важное место в повышении успеваемости студентов и улучшения воспитательной работы имело посвященное 50-летию Ленинского комсомола социалистическое соревнование на лучшую комсомольско-профсоюзную группу.

Совместно с комитетом ВЛКСМ и библиотекой профком проводил вечера вопросов и ответов, встречи с ветеранами-лесгафтовцами, организовал экскурсии по ленинским местам, по достопримечательным местам Ленинграда и т. д. Студенты-практиканты проводили с учащимися школ походы по местам боевой славы. Были организованы вечера отдыха студентов. В подготовке вечеров активно участвовали профорганы учебных групп.

За отчетный период профком оказал материальную помощь 80 студентам на сумму более 1000 рублей, распределил 6 путевок в дома отдыха.

Перед профсоюзной студенческой организацией стоит ряд проблем, требующих скорейшего решения. Это по-прежнему и работа институтской столовой, и улучшение быта студентов, и особенно спортивно-оздоровительная работа.

До сих пор не решен вопрос о выдаче студентам спортивного инвентаря на лыжной базе в Кавголове в выходные дни, хотя он обсуждался и в профкоме, и в месткоме, и в партийном бюро. Профком института совместно со

СКИФом организовал спортивно-оздоровительный лагерь в Гумиста, на берегу Черного моря.

Доклад Ю. Брусникина дополнили своими выступлениями члены профкома И. Сенин, Т. Тихомирова, Н. Бокатый.

Конференция постановила считать работу профкома удовлетворительной.

В принятом решении подчеркнута: необходимо направить всю работу профсоюзной организации вуза на достойную встречу 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина.

Избран новый состав профкома: Ю. Брусникин — председатель, И. Сенин — зам. председателя, Т. Тихомирова (оргмассовый сектор), В. Перчаткин и Л. Ильина (жилищно-бытовой сектор), В. Карпенко (сектор СНО и печати), В. Привалихин, Т. Соколова (учебный сектор), А. Поляков, Н. Бетан (культмассовый сектор), П. Крюков (ответственный за профсоюзную работу в школе тренеров).

В. КАРПЕНКО, член профкома

## И ВНОВЬ ЛЮДМИЛА

ЧЕМПИОНКА института по художественной гимнастике Людмила Антуфьева вновь встала на высшую ступень пьедестала почета, на сей раз как победительница соревнований на личное первенство г. Ленинграда. На третье место вышла студентка I курса педфака Ирина Воронина.

### МОЛЧИТ РОЯЛЬ НА ТРЕНИРОВКАХ...

От института в соревнованиях участвовали 8 спортсменов. Трое из них опять аккомпанировал бывший студент Я. Теккель. Положение становится угрожающим: не за горами первенство вузов и спортклубов, а студентки первого и выпускного курсов вот уже месяц проводят свои тренировочные занятия без музыки — нет пианистов.

### МАТЧ ЧЕТЫРЕХ

21—22 декабря в спортивном клубе СКА состоится матчевая встреча по художественной гимнастике команд Украины, Эстонии, Литвы и г. Ленинграда.

За сборную команду г. Ленинграда выступят студентки нашего института Наталья Лашинская и Людмила Антуфьева.

Т. МАРКОВА, старший преподаватель

На снимке: выступает Л. Антуфьева.



## Исследования ведем в содружестве

С МОМЕНТА создания (при Институте имени П. Ф. Лесгафта) Ленинградского научно-исследовательского института физической культуры прошло почти 40 лет, а его самостоятельное существование исчисляется 22 годами. Сейчас институт ведет исследования по 5 проблемам общесоюзного плана.

Коллектив института решает вопросы научного обоснования подготовки взрослых и юных спортсменов, а также быстрого восстановления (специальных средств и факторов питания) их спортивной работоспособности

после больших тренировочных и соревновательных нагрузок. Второе направление — обоснование разделов массовой физической культуры (производственной гимнастики, массового и спортивного туризма, занятий групп здоровья); третье — решение собственно медико-биологических проблем и четвертое — разработка и внедрение в исследования новых методов, приборов и аппаратуры.

В наших исследованиях широко используется комплексный метод, с включением специалистов педагогического, медико-биологического и инженерно-технического про-

филей. Значительная часть исследований выполняется при непосредственном участии ведущих педагогов, тренеров, методистов, врачей и научных работников г. Ленинграда, Российской Федерации и Советского Союза. Все это позволяет решать важные для теории и практики физической культуры и спорта вопросы, а также облегчает более быстрое их внедрение в практику.

Кроме того, практикуется закрепление бригад и научных сотрудников института за сборными командами г. Ленинграда и Российской Федерации.

В текущем году научными сотрудниками и аспирантами подготовлено и передано в печать свыше 160 работ. Научными сотрудниками сделано около 100 докладов, прочитано 230 лекций и дано около 500 консультаций по различным вопросам тренировки, массовой физической культуры, организации научных исследований и т. д.

Важным разделом деятельности института является подготовка научных кадров.

С текущего года число аспирантов, принимаемых ежегодно в институт, увеличивается с 5 до 10

### Сегодня в ЛНИИФКе

человек.

На днях мы проведем итоговую научную конференцию, где будет обсуждено около 40 докладов. Широкое обсуждение работ пройдет, несомненно, с участием профессоров и преподавателей Института имени П. Ф. Лесгафта.

В работе ЛНИИФКе имеются и существенные недостатки, большая часть которых связана с отсутствием собственной спортивно-экспериментальной базы и необходимого научного оборудования. Учитывая это, Комитет по физической культуре и спорту при Совете Министров РСФСР выделил институту средства для создания нужных сооружений.

ПЕРЕД КОЛЛЕКТИВОМ ЛНИИФКе стоят важные задачи, вытекающие из постановлений партии и правительства, все возрастающих требований физкультурного движения страны. Их осуществление зависит не только от активности научных сотрудников института, но и от того, насколько широкой будет связь с практикой, какой удельный вес будут занимать содружественные исследования с кафедрами учебных институтов физической культуры РСФСР и особенно с профессорско-преподавательским составом Института имени П. Ф. Лесгафта.

В. РЫЖКОВА, директор ЛНИИФК, заслуженный работник культуры РСФСР

### По следам выступлений газеты

#### «Несоответствующая подошва»

Под таким заголовком в номере газеты «За физкультурные кадры» от 18 октября с. г. была опубликована критическая заметка группы студентов.

По существу заметки сообщая. Снабжение спортивного инвентарем, в том

числе и резиновой обувью, осуществляется по нарядам «Росспортпромнаб» через единственного в Ленинграде поставщика-изготовителя — фирменное объединение «Красный треугольник», которое в 1968 г. не вы-

пускает резиновой обуви на белой подошве. Все наши обращения в «Росспортпромнаб» по этому вопросу не дали результатов, поэтому нами принимаются сейчас меры к приобретению нужной обуви через другие организации.

Г. ЗРГАРТ, зав. отделом снабжения